KONKURS MATEMATYCZNY W GIMNAZJACH — 2015

Zadania na zawody wojewodzkie w wojewodztwie opolskim

Zadanie 1.

Stacja benzynowa w pewnym miesigeu obnizyla ceng paliva 0 6%. a w nastepnym
miesigeu znowu obnizyla ceng palivwa . tvm razem o 5%. Oblicz. o jaki procent po tych
dwoch obnizkach zmienila si¢ cena puliwva w stosunku do ceny poezatkowej ?

Zadanie 2.
Istniejq liczby naturalne dwucyfrowe takie. ze jezeli w jej zapisie pozycyjnym miedzy jej
cyframi wpiszesz cyfre 6. to otrzymasz liczbe naturalng trzyey frowq 11 razy od niej wigkszg .
Znajdz wszystkie liczby naturalne. ktore majg (¢ wlasnose.

Zadanie 3.

Liczba wymierna 2.224744871 jest przy blizeniem dziesictnym liczby ——

z doktadnoscig do dziewigciu ¢y [t po przecinku dziesigtinym.

Korzystajac z podanej informacji i zwiazkow miedzy liczbami

.
|
V6 =2 /642

wyznacz przyblizenie dziesigtne liczby ——— - 7 tq sama dokladnosciy.
VO +2

Zadanie 4.

W uojkacie prostokgtnym ABC przeciwprostokatna .48 ma dlugosé dwa razy wigkszg od
diugosci przyprostokatnej AC. W trajkat ten wpisano kwadrat MAKL o polu 4 dm”. ktérego
wierzcholki nalezg do bokow trojkata. a dwa z bokow kwadraty sq rownolegle do
przeciwprostokatnej trojkata. Oblic, dhugosei bokow lego trojkata,

Zadanie 5.

Trojkat prostokatny 4BC jest wpisany w okrag o Srednicv 4 4. Ktorej diugosé wynosi 12 e¢m.
Przez wierzchotek (" tego trojkata przechodyi styezna do okregu opisanego na danym
trojkacie.

Oblicz odlegtosé wierzcholka A od danej styczne] wicdzie. z¢ wicrzeholek B jest adlegly od
tej stycznej o 3 cm.

Planowany czas na rozwiazanie zadan: 150 minut.

Opracowal



KONKURS MATEMATVCZNY W GIMNAZJACH — 2015
Zadania testowe
na zawody wojewddzkie w wojewddztwie opolskim

Zadanic 6.

Ceng pewnego rowery powyzszono najpierw o 10% . a w nastgpnym miesigeu obnizono
o 13%, Po tveh dwoeh operacjach cena roweru w stosunku do ceny poczatkowe;j

A) rmnicjszyla sig o 3% | B) zmniejszyta sie 0 7.5% .
C) zwigkszyla sie o 6.5%. D) zmniejszyla sic 0 6.5%.

Zadanie 7.

. ; . - . . ; 2, ;
Hoczyn liczby odwrote] do liczby =2 = | liczby przeciwnei do liczby 1 = jest réwny s
! 3 . j = ] ] b b

I 2 2 3
A) =1-. B) - C) -, D) =.
) 3 ) 3 ) 3 ) 3
Zadunie 8§,
Liczba o stanowi 60% liczby h. Wéwezas -
h) ‘ . 3 S
A) h="u. B) b=04a, C) b==q, D) f}::}ua.
3 5 2

Zadanic 9,

Dana jest funkeja liniows V(4 1)y + L5~ 1. Funkeja ta dla argumentu O ma warlose 3,
Wowerzas:

A) mr=24 B) mr=~1, C) oy D) m=2.

Ladanie 10,
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Liczba == jes( réwna liczbie:
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Planowany czas na rozwigzanic zadan: 30 minut,
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